

## Medieninformation

Sächsische Staatsregierung

**Ihr Ansprechpartner** Ralph Schreiber

Durchwahl

Telefon +49 351 564 10300 Telefax +49 351 564 10309

presse@sk.sachsen.de\*

26.02.1999

## Sächsischer Verdienstorden an Wolf-Dietrich Freiherr Speck von Sternburg

Am Mittwoch, 3. März 1999, 17.00 Uhr, verleiht Ministerpräsident Prof. Biedenkopf den Verdienstorden des Freistaates Sachsen an Wolf-Dietrich Freiherr Speck von Sternburg. Die Auszeichnung findet im Arbeitszimmer des Ministerpräsidenten (Archivstraße 1, Raum 116) statt.

Wolf-Dietrich Freiherr Speck von Sternburg entstammt der Familie von Sternburg, deren Ahnherr, Maximilian Speck, in der ersten Hälfte des 19.

Jahrhunderts eine der erlesensten Privatsammlungen internationaler Malerei zusammentrug. Er verfügte, dass nach seinem Tode die Kunstsammlung an die

Stadt Leipzig zu übergeben sei. Diesem Anliegen nahm sich nach der Wende Wolf-Dietrich Freiherr Speck von Sternburg an und als Ergebnis seiner

Bemühungen ist in Leipzig eine bedeutende Stiftungsgründung unterzeichnet worden. Die Maximilian Speck von Sternburg-Stiftung überlässt dem Leipziger Museum 207 Bilder, 700 Graphiken und eine Kunstbibliothek als Dauerleihgabe. Auch Mittel für die Pflege der Sammlung, deren wissenschaftliche Aufarbeitung und die Förderung junger Kunsthistoriker wurde aus dem Stiftungsvermögen aufgewendet.

Wolf-Dietrich Freiherr Speck von Sternburg erhält den Sächsischen Verdienstorden für seine hervorragenden Verdienste auf kulturellem Gebiet.

· Für Pressevertreter besteht Gelegenheit zum Fotografieren.

Hausanschrift: Sächsische Staatsregierung Archivstraße 1 01097 Dresden

www.regierung.sachsen.de

<sup>\*</sup> Kein Zugang für verschlüsselte elektronische Dokumente. Zugang für qualifiziert elektronisch signierte Dokumente nur unter den auf www.lsf.sachsen.de/eSignatur.html vermerkten Voraussetzungen.